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Referat af ekstraordinært afdelingsmøde i Bispeparken (fsb afd. 01-22) 

Dato og tidspunkt: Tirsdag den 16. maj 2023 kl. 18:00 

Sted: Bispeparkens Beboerhus, Bispeparken 17B, 2400 København NV  

Fra afdelingen: Ved mødets start var 35 lejemål repræsenteret.  

Ved behandlingen af forslag 1 var 39 lejemål repræsenteret,  

Ved behandlingen af forslag 2-5 var 38 lejemål repræsenteret.  

Ved behandlingen af forslag 6 var 37 lejemål repræsenteret. 

Fra fsb-administrationen: Driftschef Michael Egelund, driftsleder Bo Kisum, souschef Lasse Hoffmann.   

Fra fsb’s organisationsbestyrelse: Ditte Danielsen (organisationsbestyrelsens kontaktperson til Bispeparken) 

Fra Bispeparkens Bestyrelses sekretariat: Katja Klyverts (sekretariatsmedarbejder), Gert Lindhardt 

Værnkjær (regnskabsmedarbejder)  

Referent: Shpatina Adili 
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Dagsorden  

1 Kort introduktion og præsentation af initiativet Bispeparkens Arkitektkontor 

Kort orientering fra arkitekterne bag Bispeparkens Arkitektkontor, som holder åbent tirsdage og 

onsdage i dagtimerne i Bispeparkens Vaskeri i løbet af maj, juni og august. Bispeparkens Arkitektkontor 

samskaber faciliteter på udearealerne sammen med os beboere, dels med tegninger og dels med 

aktiviteter i løbet af sommeren. Bispeparkens Arkitektkontor tager løbende imod idéer.  

 

Projektet slutter i september med en fysisk ændring og samskabelse. De ideer, der ikke bliver til noget, 

bliver en del af et idékatalog, som bliver givet til Københavns Kommune. 

 

Bispeparkens Arkitektkontor er oprettet i samarbejde med og finansieres via Områdefornyelsen 

Bispebjerg Bakke.  

2 Valg af dirigent 

Jasper Sparre-Enger Lyngsig, medlem af fsbs dirigentkorps, blev valgt som dirigent og konstaterede 

herefter, at afdelingsmødet var lovligt indkaldt og dermed beslutningsdygtigt. 

3 Valg af referent 

Shpatina Adili blev valgt som referent.  

Valgt uden indsigelser. 

4 Godkendelse af forretningsorden for mødet 

Forretningsordenen blev vedtaget.  

Stemmeudvalget bestående af:  

Bo, Lasse og Bente blev valgt. 

 

Valgt uden indsigelser. 

5 Orientering og debat om Bispeparkens Regnskab 2022. (kan ses på bispeparken.dk) 

Årets overskud i 2022 var 1.345.624 kr., som bliver i Bispeparkens økonomi.  

Det fulde regnskab for 2022 kan ses på Bispeparkens hjemmeside www.bispeparken.dk 

Forperson Jean Thierry orienterede og svarede på opklarende spørgsmål.  

Orienteringen blev godkendt med 68 stemmer for og 2 blanke stemmer. 

6 Orientering og debat om Grønt Regnskab 2022 for Bispeparken. (kan også ses på bispeparken.dk) 

Forperson Jean Thierry orienterede og svarede på opklarende spørgsmål.  

 

Der var fejl i diagrammet ”Vand - Vandforbrug i liter per person per døgn” for 2022.  

De korrekte tal er for alt vand 115 liter, varmt vand 35 liter og koldt vand 80 liter.    

 

Orienteringen blev godkendt med 70 stemmer for, altså er de enstemmigt godkendt. 

7 Forslag  

Alle seks forslag er listet nedenunder. 

about:blank
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1 Forslag om udlejning af Bispeparkens Beboerhus og Bispeparkens Gæsteværelse til beboere i andre 

afdelinger efter aftale  

Forslag om  

Udlejning af Bispeparkens Beboerhus og Bispeparkens Gæsteværelse til beboere i andre afdelinger efter 
aftale.  

Afstemning 

Der skal kunne ske udlejning af Bispeparkens Beboerhus og Bispeparkens Gæsteværelse til  
beboere i andre afdelinger, der giver beboere fra Bispeparken tilsvarende muligheder.  
Reservation fra beboere i de andre afdelinger kan dog tidligst ske 3 uger før ønsket dato. Som  
beboer i Bispeparken vil man stadig kunne leje vores faciliteter på samme måde som i dag.  

Gældende fra: At den enkelte anden boligafdeling, der har en aftale med Bispeparken om at dele  
hinandens fællesfaciliteter, åbner op for at Bispeparkens beboere kan leje fællesfaciliteter i den pågældende 
boligafdeling på tilsvarende vilkår. 

Begrundelse  

Bispeparkens beboere vil i praksis stadig have en slags fortrinsret til at leje Bispeparkens Beboerhus og 
Bispeparkens Gæsteværelse, da beboere fra andre afdelinger kun kan booke disse faciliteter i Bispeparken 
højst 3 uger før. Denne 3 ugers frist gælder også omvendt i de andre deltagende boligafdelinger for 
Bispeparkens beboere. Flere børnefamilier og mindre familier i Bispeparken har efterlyst muligheden for at 
leje alternative lokaler, der er mindre end beboerhuset, da det kan være sværere for mindre selskab (10-20 
personer) at skabe en hyggelig stemning i et stort lokale som Bispeparkens Beboerhus. Dem, der ikke har 
behov for at leje Beboerhuset, vil kunne spare penge ved at bruge beboerfaciliteter i andre boligafdelinger. 
Vedtagelsen af dette forslag er med til at styrke og vise beboerdemokratisk fremdrift i vores samarbejde 
med andre boligafdelinger. 

Økonomi 

I praksis uændret, dog med bedre udnyttelse af vores faciliteter, og dermed mulighed for lidt større samlede 
lejeindtægter ved udlejning af disse faciliteter.  

Fakta  

Den enkelte boligafdeling fortsætter som i dag med selv at afholde udgifter til egne faciliteter på de 
betingelser, som er gældende i dag (via boligafdelings budget, som bliver vedtaget af alle beboere på det 
årlige, ordinære afdelingsmøde). Det er den enkelte lejer af faciliteten, der har ansvaret for, at faciliteten 
(lige som i dag) afleveres uden at faciliteten er blevet misligholdt (f.eks. manglende rengøring). Dette sikres 
administrativt ved, at lejeren underskriver fornødne dokumenter herom, når lejeaftale indgås. 
Forretningsgang for at leje beboerfaciliteterne udarbejdes i samarbejde med ejendomskontoret og meldes 
ud. 

Priser (2023) for leje af beboerfaciliteter i tre boligafdelinger, der har vist interesse i at stille tilsvarende 
forslag på deres kommende afdelingsmøder: 

• Prisen for at leje af Bispeparkens Beboerhus er 500 kr. for en hverdag og 2000 kr. for en weekend. 
Udlejning af Bispeparkens Beboerhus på hverdage har i en længere periode ikke været muligt, da 
Beboerhuset har været reserveret til projektet ”VUCbasisuddannelse” i Bispeparken, der har været og 
stadig er under planlægning. 

• Prisen for at leje Bispeparkens Gæsteværelse er 175 kr. pr. døgn.  
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• Prisen for at leje af G/Ms festlokale er 350 kr. for en hverdag og 750 kr. for en weekend. 

• Prisen for at leje af Dommerparkens beboerlokale er 250 kr. pr. arrangement pr. dag. Dommerparken står 
selv for udlejning.  

Bemærk at de enkelte faciliteters størrelse, indretning og øvrige muligheder varierer.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

24/4 2023 

 

Bemærkning fra beboer:  

Bekymring om at, det kan være generende for naboer til Beboerhuset at have beboere fra andre afdelinger, 
der holder arrangementer i Bispeparken.  

Svar på mødet: Det er en generel opmærksomhed, at alle fester og gæster ikke må støje for meget.  

 

Afstemning om forslag 1: 

Stemmer for: 76 

Stemmer imod: 0 

Stemmer blanke: 2 

Forslaget blev vedtaget. 
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2 Forslag om ændret procedure for Bispeparkens Aktivitetsudvalgs behandling af 

afdelingsmødevedtagne forslag. 

Forslag om  

Ændret procedure for Bispeparkens Aktivitetsudvalgs behandling af afdelingsmødevedtagne forslag. 

Afstemning 

Bispeparkens Aktivitetsudvalg skal ikke længere godkende ansøgninger til arrangementer, som allerede er 
afdelingsmødevedtaget. 

Begrundelse  

Afdelingsmødet er højeste myndighed, derfor giver det ikke mening at Aktivitetsudvalget skal behandle 
noget, som de reelt ikke må underkende. Aktivitetsudvalget skal fortsat godkende individuelle ansøgninger 
til andre aktiviteter, som ikke på forhånd er vedtaget af afdelingsmødet. 

Økonomi 

Denne vedtagelse har ikke nogen huslejekonsekvens. Midlerne til Aktivitetsudvalget bevilges fortsat under 
et særskilt punkt på det årlige afdelingsmøde, hvor alle beboere kan deltage. 

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

27/4 2023 

 

Afstemning om forslag 2: 

Stemmer for: 70 

Stemmer imod: 2 

Stemmer blanke: 4  

Forslaget blev vedtaget. 
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3 Forslag om forundersøgelse af alle lejligheder før Helhedsplanforslaget skal til afstemning blandt alle 

beboere i Bispeparken. 

Forslag om  

Forundersøgelse af alle lejligheder før Helhedsplanforslaget skal til afstemning blandt alle beboere i 
Bispeparken. 

Afstemning 

Alle lejligheder skal undersøges inden forslaget om Helhedsplan skal til afstemning på et afdelingsmøde for 
den enkelte lejligheds tilstand og installationer. Dette gælder også for registrering af forbedringer, som 
lejlighedens nuværende og tidligere beboere selv har betalt. Der skal ligeledes undersøges forskellige 
løsninger og muligheder for istandsættelse og forbedringer før Helhedsplanen skal til afstemning. 
Eksempelvis indgår i denne forundersøgelse lydisolering, ventilation, bevarende renovering af originale 
køkkener, fordele ved én- og tostrengede varmesystemer, opgradering af dørtelefonanlæg og udskiftning af 
vinduer. 

Begrundelse  

Alle vi beboere skal vide mest muligt om Bispeparkens bygninger og lejligheder, før vi stemmer om den 
eventuelt kommende Helhedsplan. 

Økonomi 

Forventes finansieret på samme måde som øvrige forundersøgelser til Helhedsplanen. 

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

28/4 2023 

 

Afstemning om forslag 3: 

Stemmer for: 74 

Stemmer imod: 0 

Stemmer blanke: 2 

Forslaget blev vedtaget. 
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4 Forslag om appelmulighed og høringspligt i forbindelse med individuelle afgørelser ved beslutning om 

genhusning. 

 

Forslag om  

Appelmulighed og høringspligt i forbindelse med individuelle afgørelser ved beslutning om genhusning. 

Afstemning 

I de tilfælde, hvor det skal vurderes, om en beboer har brug for særlig individuel hjælp med 
nedpakning/flytning og omvendt af pågældendes ejendele, skal der, når afgørelsen træffes, være en 
appelmulighed. Samtidig indføres en pligt til høring af begge parter, hvis den enkelte beboer vælger at 
benytte en sådan appelmulighed.  

Begrundelse  

Det er vigtigt at sikre alle beboeres rettigheder. 

Økonomi 

Denne vedtagelse har ikke nogen huslejekonsekvens. Projektet finansieres samtidig med og via 
finansieringen af Bispeparkens kommende Helhedsplan, som kommer til afstemning på et senere ordinært 
eller ekstraordinært afdelingsmøde, hvor alle beboere kan deltage. 

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

21/4 2023 

 

Bemærkning fra beboer: 

Spørgsmål til, hvor meget genhusning, der forventes med Helhedsplan-projektet/om genhusning er 
nødvendigt? 

Svar på mødet: Projektet forventes at blive så omfattende, så det kan tyde på genhusning. Bestyrelsen 
arbejder på, at processen bliver så kortvarig som muligt for den enkelte beboere. Men det er for tidligt at 
give præcise oplysninger på nuværende tidspunkt.  

Dirigenten påpegede, at forslaget ikke går på genhusning eller ej, men om appelmulighed og høringspligt.  

 

Afstemning om forslag 4: 

Stemmer for: 74 

Stemmer imod: 0 

Stemmer blanke: 2 

Forslaget blev vedtaget. 

 



Side 2 af 2 
 

5 Forslag om beboerrådgiver, der udelukkende varetager beboernes interesser. 

Forslag om  

Beboerrådgiver, der udelukkende varetager beboernes interesser. 

Afstemning 

Bispeparkens Bestyrelse foreslår, at der i forbindelse med Bispeparkens Helhedsplan ansattes én eller to 
beboerrådgivere, der udelukkende varetager beboernes interesser (f.eks. i forbindelse med genhusning, 
detaljer i forhold til renovering.) Beboerrådgiver(ne) skal fungere som et ekstra sikkerhedsnet. Alle vi 
beboere i Bispeparken kan eventuelt ansætte dem ved at danne vores egen Beboernes Lejerforening. 

Økonomien skal umiddelbart findes i Bispeparkens Helhedsplan - medmindre alle vi beboere beslutter at 
danne Beboernes Lejerforening. Hvis dette bliver tilfældet, så skal det betales direkte i det pågældende års 
budget. 
 
Dette er en principbeslutning. Bispeparkens Bestyrelse undersøger de forskellige muligheder og stiller et 
konkret forslag til afstemning på et kommende afdelingsmøde. 

Begrundelse  

Der er behov for, at man som beboer kan få hjælp og støtte af en beboerrådgiver, som fokuserer helt på de 
behov og rettigheder, vi alle har som beboere. Beboerrådgiver(ne) har ikke som hovedopgave at sikre den 
lettest mulige administration eller gennemførelse af et byggeprojekt - men de bedste rettigheder for alle vi 
beboere. Der kan henvises til erfaringer med tidligere byggeprojekter i Bispeparken og andre steder. 

Økonomi 

Da det er en principbeslutning, er der ikke nogen økonomisk konsekvens eller forpligtelse ved at stemme for 
dette forslag. Den eventuelle økonomiske konsekvens vil alle vi beboere i Bispeparken komme til at stemme 
om i forbindelse med behandling af det konkrete forslag om, hvordan funktionen skal varetages og betales.  

Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

25/4 2023 

 

Afstemning om forslag 5: 

Stemmer for: 74 

Stemmer imod: 0 

Stemmer blanke: 2 

Forslaget blev vedtaget. 
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6 Forslag om ønsker til bygningsfysisk Helhedsplan i Bispeparken (afsnit 6-9), som er vedtaget på 

ekstraordinært afdelingsmøde den 9. august 2021, ændres til krav. 

Forslag om  

Ønsker til bygningsfysisk Helhedsplan i Bispeparken (afsnit 6-9), som er vedtaget på ekstraordinært 

afdelingsmøde den 9. august 2021, ændres til krav.  

Afstemning 

At det enstemmigt vedtagne forslag på det ekstraordinære repræsentantskabsmøde den 9. august 2021 i 

afsnittet ”Andre ønsker, som vi håber, at der kan opnås enighed om”, under forslaget ”Bispeparkens krav til 

arbejdet med bygningsfysisk Helhedsplan for Bispeparken” ændres fra ønsker til krav. Den originale tekst 

fremgår af afsnittet fakta i dette forslag. 

Begrundelse  

Det er vigtigt at sikre alle beboeres rettigheder. Beboerne i Bispeparken får et bedre udgangspunkt for at få 

disse synspunkter igennem, hvis ønskerne ændres til krav. Således at de penge, der bruges på 

Helhedsplanen, bruges til istandsættelser og forbedringer. 

Økonomi 

Denne vedtagelse har ikke nogen huslejekonsekvens. Projektet finansieres samtidig med og via 

finansieringen af Bispeparkens kommende Helhedsplan, som kommer til afstemning på et senere ordinært 

eller ekstraordinært afdelingsmøde, hvor alle beboere kan deltage. 

Fakta  

Nedenstående blev enstemmigt vedtaget på ekstraordinært afdelingsmøde den 9. august 2021 under 

forslaget Bispeparkens krav til arbejdet med bygningsfysisk Helhedsplan for Bispeparken: 

”Andre ønsker, som vi håber, at der kan opnås enighed om: 

6. Alle, der ønsker det, skal i videst muligt omfang kunne beholde deres nuværende  

lejlighed med hensyn til plan og beliggenhed. At bevare nogle lejligheder, og omdanne andre, 

kan endda give en endnu større variation i boligudbuddet. For eksempel kan nogle lejligheder 

på 5. sal i Grevefløjen bevares, som de er, og andre kan få tilføjet en ekstra etage inde i taget 

– som 6. sal. 

7. Alle faste installationer i lejlighederne, som er betalt af den enkelte beboer, skal bevares 

eller erstattes af en mindst lige så god løsning. 

8. Vi skal gerne undgå dyre ombygninger uden andet egentligt formål end at opnå økonomisk 

støtte. Den økonomiske støtte til at mindske huslejebelastningen skal gerne fås ufortyndet og 

ikke spildes på dyre ombygninger, der ikke reelt er en forbedring, men blot en forandring for 

forandringens skyld. Bispeparken vil gerne være forsøgsafdeling for at effektivisere de 

bygningsfysiske helhedsplaner på den måde, hvor standarden og miljøet forbedres maksimalt 

for de afsatte penge. 

9. I alle forslag, der kommer til afstemning på et afdelingsmøde, skal det præciseres, hvad der 

konkret menes med for eksempel nyt køkken.” 
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Forslagsstiller  

Bispeparkens Bestyrelse  

Dato  

26/4 2023 

 

Afstemning om forslag 6: 

Stemmer for: 72 

Stemmer imod: 0 

Stemmer blanke: 2 

Forslaget blev vedtaget. 

 

Dirigenten takkede for god ro og orden. Forpersonen takkede for deltagelsen og engagementet i mødet. 

Afdelingsmødet sluttede kl. 19:05. 


